

КРАСНЫЙ МАЯК

общественно-политическое издание Опочецкого района

Газета основана
в 1918 году

№ 152 (10226)

*

ЧЕТВЕРГ, 19 декабря 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

Надежда умирает последней

Основным событием первой половины декабря было создание Содружества Независимых Государств. 7–8 декабря главы государств Беларусь, Российской Федерации и Украины договорились об этом на встрече в Беловежской пуще и Минске. 13 декабря руководители Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана в Ашхабаде положительно оценили идею создания Содружества. Уже сейчас ясно, что прежнего СССР больше не существует, так как три республики-учредители заявили о денонсации Договора об образовании Союза Советских Социалистических Республик, утвержденного первым съездом Советов 30 декабря 1922 года, и ратифицировали минское соглашение. Огромное значение будет иметь встреча в Алма-Ате.

Развитие событий в стране в последнее время не могло не тревожить ее граждан. Разрушение единого экономического пространства, падение производства, резкое ухудшение жизненного уровня населения, нарастание межнациональных конфликтов, возрастание нестабильности в Вооруженных Силах — главные моменты общего кризиса, постигшего общество. Этому и пытаются поставить преграду лидеры республик. В минских соглашениях есть договоренность о проведении согласованной финансовой и банковской политики, координации проведения радикальных экономических реформ, едином контроле над ядерным оружием.

Однако было бы наивным считать, что, подписав в Алма-Ате или еще где-то очередной документ, все пойдет теперь нормально. Ведь мы были свидетелями событий, когда несколько, казалось бы, готовых проектов Союзного договора, межреспубликанских соглашений ничего не дали в деле прекращения дезинтеграции. Вот и теперь Верховный Совет Украины принял оговорки к минскому соглашению. Там, к примеру, договорились вести координацию внешнеполитической деятельности «через общие институты Содружества», однако уже сейчас в Киеве решили, что для этой сферы отношений достаточно «консультаций». Вместо единой армии сделан шаг к созданию национальных формирований. Президент Кравчук подписал указ о подчинении войск трех военных округов и Черноморского Флота Украине и сам стал их главнокомандующим. Далее — договорились о сохранении рубля как единой денежной единицы, но все там же, на Украине, в январе появляются «вторые деньги» — купюны. Возникает вполне закономерный вопрос о жизнеспособности нового межгосударственного формирования, а ведь создание Содружества, пожалуй, последняя надежда вырваться из трясины хаоса.



Надежда Григорьевна Иванова — мастер легкого женского платья в районном объ-

единении бытового обслуживания населения. С 1968 года работает она в этом трудовом

коллективе, пользуется большим уважением.
Фото Ю. Орлова.

Распоряжение

от 5 декабря 1991 года.

На основании решения малого Совета районного Совета народных депутатов № 40 от 2 декабря 1991 года при администрации Опочецкого района создать комитет по управлению муниципальным имуществом.

Разрешить комитету по управлению муниципальным имуществом открыть счет в филиале коммерческого банка «Кром» и изготовить штамп и печать со своим наименованием.

Назначить Матвееву Ирину Ивановну председателем комитета по управлению муниципальным имуществом с 5 декабря 1991 года.

Глава администрации района
В. М. СЕРКО.

Постановление администрации Псковской области

о приватизации жилищного фонда области

1. Утвердить Положение о приватизации жилищного фонда Псковской области.

2. Администрациям районов и городов области, предприятиям и учреждениям, имеющим в полном хозяйственном ведении жилищный фонд, приступить к практическому исполнению Закона РСФСР «О приватизации жилищного фонда в РСФСР» путем передачи или продажи гражданам в собственность на строго добровольной основе занимаемых ими жилищных помещений и в соответствии с положением.

3. Установить размер бесплатно передаваемых в собственность граждан жилых помещений 18 кв. метров общей площади на одного человека и дополнительно 12 кв. метров на квартиросъемщика.

4. В период перехода к рыночным отношениям для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, сохранить действующий порядок постановки на учет и обеспечения жилыми помещениями. Приватизация вновь полученного жилого помещения должна осуществляться по желанию граждан после его заселения.

5. Довести до сведения, что

постановлением Верховного Совета РСФСР «О введении в действие Закона РСФСР «О приватизации жилищного фонда в РСФСР» в переходный период создания рынка жилья для собственников приватизированных домов (квартир), участвующих в общих расходах, связанных с обслуживанием и ремонтом всего дома, сохранены те же условия, что и нанимателям жилых помещений в домах государственного и муниципального фонда. При этом вопросы оплаты коммунальных услуг регулируются нормативными актами, обеспечивающими социальную защиту граждан.

6. Отделу юстиции разработать и утвердить порядок регистрации договоров передачи и продажи квартир (домов) в собственность граждан в порядке приватизации.

7. Разрешить администрациям районов и городов области в период перехода к рыночным отношениям предусматривать выделение 10 процентов вновь вводимого жилья для аукционной продажи с дальнейшим направлением вырученных средств на строительство, ремонт и реконструкцию жилья.

Выделение для аукционной

продажи жилья, построенного за счет средств предприятий, и организаций, решается трудовыми коллективами путем включения в коллективные договоры.

8. Рекомендовать администрациям районов и городов области для организации и проведения процесса приватизации создать на базе действующих структур жилищно-коммунального хозяйства специальные агентства (бюро) на хозрасчетной основе.

9. Поручить объединению жилищных и коммунальных предприятий «Псковжилкомхоз» обеспечить координацию и методическое руководство приватизацией, а также сбор и обобщение информации о проводимой работе.

10. Администрациям районов и городов области, объединению жилищных и коммунальных предприятий «Псковжилкомхоз», предприятиям, учреждениям:

10. 1. Обеспечить население оперативной и доступной информацией о порядке и условиях приобретения жилья в собственность, провести необходимые организационные меры, позволяющие беспрепятственно осуществлять передачу и про-

дажу жилья в собственность граждан по их обращениям; 10.2. Принять меры по укреплению жилищно-эксплуатационных и ремонтных служб, развитию производственных баз, обеспечить контроль выполнения ими договорных обязательств по качественной эксплуатации и ремонту жилищного фонда независимо от вида собственности.

11. Администрациям районов и городов области предусмотреть в бюджетах реальные источники финансирования жилищно-коммунального хозяйства.

12. Нормативы бесплатно передаваемых в собственность граждан жилых помещений, предусмотренных пунктом 3 настоящего постановления,нести на утверждение очередной сессии областного Совета народных депутатов.

13. Решение исполкома областного Совета народных депутатов от 23.02.1989 г. № 63 «О продаже гражданам в личную собственность квартир в домах государственного и общественного жилищного фонда» считать утратившим силу.

Глава администрации области

А. А. ДОБРЯКОВ.

НЕ ОСТАВЬ СВОИМ ЗАСТУПНИЧЕСТВОМ...

19 декабря наша Православная церковь совершает празднование в честь святителя Николая. Святитель Николай Архиепископ Мир Ликийский великий Угодник Божий и Чудотворец глубоко чтим всем христианским миром и особенно у нас в России. Родился он около 280 года в семье благородных и благочестивых христиан. С самого рождения было видно, что это особый ребенок, преисполненный необыкновенных духовных дарований. Еще будучи грудным младенцем, Он явил свое постническое житие, по средам и пятницам не

принимая молока матери до заката дня.

Достигнув определенного возраста, святой Николай был посвящен в священнический сан с несением благовестнических трудов. Несмотря на свой юный возраст, в вопросах веры он был подобен старцу, чем вызывал особое удивление и уважение народа. Проводя свою жизнь в постоянных трудах и молитве, проявляя великое милосердие, приходя на помощь страждущим и раздавая свое имение нищим.

В сане епископа святитель Николай остался, как и преж-

де, кротким, смиренным и милосердным, исполняя слово Евангелия: «...да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного».

Достигнув глубокой старости, святитель Николай мирно отошел ко Господу (345—351 гг.). Честные его мощи хранились нетленными в местной кафедральной церкви и источали целебное миро, от которого многие получали исцеления. В 1087 году мощи были перенесены в итальянский город Бар, где находятся и по-

ныне.

Имя великого угодника Божия, святителя и чудотворца Николая, прославилось во всех концах земли, во многих странах и народах. На Руси множество соборов, монастырей и церквей посвящено Его святым именам. И святитель Николай не оставляет своим заступничеством Русскую землю. Особенно в наше непонятное и тревожное время в надежде на Его помощь хочется сказать: «Святителю отче Николае, моли Бога о нас».

Священник
ГЕННАДИЙ ВОЛКОВ.

Профсоюзная жизнь

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ЗАЩИТИТЬ ЧЕЛОВЕКА

На днях в зале заседаний Дома Советов прошел семинар председателей профкомов Опочки и района, который проводили представители учебно-методического центра Псковского облсовпрофа.

Секретарь областного Совета профсоюзов Валентина Михайловна Викторова рассказала собравшимся об основных задачах профсоюзов на сегодняшний день. В связи со стремительно ухудшающейся экономической ситуацией в стране главное направление работы профессиональных союзов сейчас — защита человека. Выполнение этой задачи будет

служить и создание специального профсоюзного фонда для организации материальной помощи безработным, и проведение согласованных акций (наподобие весенних и осенних дней единства действий профсоюзов), а также ряд других мероприятий.

Заведующий жилищно-бытовым сектором облсовпрофа Владимир Николаевич Цыганков остановился в своем выступлении на проблемах приватизации жилья и правах профсоюзов в этой акции. Во власти профсоюзов добиться того, чтобы жилье было приватизировано практически бесплатно. Но и при наличии собственной квартиры у граждан страны будет немало проблем,

так как во много раз возрастет плата за свет, газ, отопление, воду и прочие коммунальные услуги. Владелец приватизированной квартиры не будет платить только «за метры». Естественно, все виды ремонта — и косметического, и капитального также будут производиться после приватизации за счет жильцов дома. Причем стоимость ремонта также значительно возрастет.

Отказаться же от добровольной приватизации жилья будет невозможно по той причине, что власти найдут действенные экономические рычаги для того, чтобы заставить население приватизировать квартиры. Одним из наиболее вероятных таких рычагов станет

повышение в десятки раз платы «за квадратные метры» (это помимо новых высоких платежей в недалеком будущем за коммунальные услуги и электроэнергию).

По проблемам ожидающей страну в скором времени масовой безработицы выступил на семинаре заведующий правовой секцией облсовпрофа Михаил Викторович Сухорученков. Он остановился, в частности, на мерах, действующих несколько смягчить остроту положения трудающихся в условиях рынка.

Вторым аспектом выступления М. В. Сухорученкова были нововведения в порядке разрешения трудовых споров.

В. ИВАНОВА.

Из писем в редакцию

Как в глухом лесу

Мы, жители деревень Волково, Болдино, Фомкино и других, через районную газету просим о помощи. Как только наступила осень, рейсовый автобус Опочки — Волково перестал к нам ходить. Задавали вопросы водителям — почему? Те ссылались на плохую дорогу.

В настоящее время дорога приведена в порядок. И уже зима наступила, а автобус продолжает ходить только до остановки Лахово. А остальные 7 километров мы должны до-

бираться как придется.

В деревнях проживают в основном одни старики и пешком идти такое расстояние им не под силу. Нам даже в больницу не на чем добраться. Мы здесь живем, как в глухом лесу: телефон у нас не работает, автобус к нам не ходит. Если что-то случится, даже не сообщишь об этом. Просим, помогите нам.

Семья Корныльевых,
Степановых, Лебедевых,
Александровых,
Васильевых и других.



Более десяти лет работает в колхозе Опочецкого участка управления механизации Николай Дмитриевич Пономаренко. Управляет он 16-тонным краном. И делает это мастерски. Его отношение к делу заслуживает всяческого уважения среди работающих рядом

с ним людей. Нынче Николай Дмитриевич принимал участие в строительстве Макушинской средней школы в колхозе «Большевик» и школы в колхозе «Красный Октябрь».

НА СНИМКЕ: Н. Д. Пономаренко.
Фото Ю. Орлова.

Спрашивали — отвечаем

Макулатура есть, товаров — не очень

Наши читатели задают такой вопрос. Недавно в газете было объявление о том, что «Коопзаготпром» райпо принимает макулатуру. Сдатчикам предлагается книга А. Солженицына «Рассказы». Будут ли другие товары под сданную макулатуру?

Редакция и нашим читателям отвечает директор «Коопзаготпрома» Николай Иванович Бутома:

— Действительно, сейчас мы предлагаем нашим сдатчикам макулатуры только вышеиз-

данную книгу. Больше предложить пока не можем. Причина проста: нет товаров. В первую очередь стараемся продавать их под мясо, клюкву. Наверное, читатели согласятся, что приоритет сегодня в стимулировании сдачи надо отдавать продуктам питания.

В то же время решаем вопрос о поощрении сдатчиков металломолота, тряпья и макулатуры. Возможно, что-то удастся выкроить и для них.

Записал
П. МИХАЙЛОВ.

Мнения

Я тоже в армии служил...

Часто мы слышим по радио, видим по телевизору и читаем в печати просьбу солдатских матерей о защите их сыновей, призванных в армию, от физической расправы старшинами по сроку службы. Матерей нужно понять. Они вырастили своих сыновей и здоровых отправили на службу.

Мне долго пришлось служить на флоте и в армии. Был командиром отделения на корабле, был и старшиной батальона. В чем причина и откуда пришла в армию неприязнь к своему, такому же, как и сам, призванному на военную службу солдату? Попробую ответить.

ПРОШЛА страшная война. Солдат-фронтовик рвался на гражданку к семье, на свободу. Ему надоели войны и служба, но демобилизовать всех сразу было нельзя. Демобилизация проходила по возрастам. Призвать молодежь после войны сразу же в армию можно было 21 года не разрешала Конституция. Поэтому в мирное время сразу же после войны нас, 1928, 1929 и 1930 года рождения, не призывали в армию, нам было по 18 лет. Многие приходили в районы и просились на службу. Ответ был один — исполнится 21 год и призовем. И только bla-

годаря добровольному комсомольскому набору нас, 20 человек, призвали на флот в 1947 году весной.

Одни, находясь на службе, прослужили по два срока вместе одного, а другие не по своей воле отсиживались на гражданке, обивая пороги районных комитетов, чтобы их призвали в армию. Когда мы пришли служить в части и на корабли, к нам отношение было недружелюбное. Называли нас и салагами, и килькой, и работу подкидывали потруднее. Картонку чистить мы начинали на час раньше «стариков», заканчивали на час позже. За «старика-

ми» мыли посуду. Хорошо, у которого покладистый характер, а у которого вспыльчивый, тот и получал оплеуху. Впоследствии, когда сам становился старшим, вымещал свою обиду на молодых воинах.

Мы шли на все уступки и старались понять старшего, да притом многие из них были фронтовики. Здесь и Бог был на их стороне. А вот что происходит сейчас в армии? Одиночные драки иногда переходят в коллективные, отсюда дезертирство, а там и суд.

Вся ответственность за все происшествия ложится в первую очередь на старшину подразделения, на ротного командира, мол, не усмотрели, а остальные как бы в стороне, вроде бы их не касается. Любая комиссия начинает вести до-зывательство в первую очередь с этих людей. У них по Уставу обязанностей больше всех написано, с них и спрос.

Неплохо было бы лично командиру части и его первым

заместителям чаще в ночное время проверять, как несутдежурную службу и в караулах, и в подразделениях, а затем на совещаниях давать заключения, а то от них многое скрывается. Получается обман. А к чему приводит обман? Опять к ЧП.

Есть такие подразделения, где на трех-четырех солдат приходится офицер или прaporщик, а дисциплина от этого не лучше, чем в большой роте. Причина опять та же: это не мои солдаты.

Такой офицер или прaporщик, увидев ссору между солдатами, может отвернуться и уйти от греха в сторону. Вот когда офицерский корпус не будет делять обязанности и по-серзезному возьмется за воспитание солдат, тогда поднимется дисциплина. Служба станет легче как подчиненным, так и командирам. Где выше дисциплина, там легче служить.

Б. САВЕЛЬЕВ,
бывший военнослужащий.

Экономический
ликбез

В редакцию обратились наши читатели с просьбой коротко разъяснить значения новых слов (все чаще появляющихся в лексиконе телевидения, радиокомментаторов, рекламных роликах, статьях политологов и экономистов).

Приватизация — это процесс передачи либо продажи государственной собственности в частные руки, то есть гражданам или их объединениям, а также иной перевода государственного имущества в статус частной собственности.

Акцией называется ценная бумага, подтверждающая право ее владельца (акционера) участвовать в прибылях общества, в распределении остатков имущества при ликвидации общества и в управлении обществом.

Общая форма акций, как документа, стандартна. Она состоит из двух листов — акционного и купонного, первый из которых фиксирует право на участие в разделе имущества, а второй дает право на участие в прибылях.

Акции различаются в зависимости от способа обозначения лица, владеющего ими, и объема предоставленных им прав. В соответствии с первым критерием важное значение имеет разница между именными и на предъявителя.

Именная акция указывает на имя собственника: только это лицо считается акционером общества и пользуется всеми правами акционера.

Акция на предъявителя не содержит никаких указаний на имя собственника. Акционером признается тот, кто на текущий момент владеет акцией. Такие акции могут покупать любое лицо, а общество ничего не знает о своих пайщиках.

Согласно постановлению Совета Министров СССР граждане могут быть владельцами только именных акций.

По второму критерию различают акции простые и привилегированные. Простые акции дают право на участие в прибыли в размере, определенном из баланса общества и придающемся на каждую акцию при разверстке.

Привилегированные акции предоставляют их обладателю право на первоочередное относительно прочих акционеров право на получение дивиденда в пределах заранее определенного размера. Они гарантируют выплату дивиденда даже тогда, когда прибыли еще (или вовсе) не получено.

Дивидендом называется часть прибыли общества, подлежащая разделу между акционерами. Также дивидендом называется часть прибыли, подлежащая разделу между пайщиками и приходящимся на каждую акцию. Размер дивиденда определяется на общем собрании следующим образом: полученная прибыль решением акционеров распределяется на две части. Первая — так называемая «нераспределенная прибыль» — идет на развитие общества, вторая — «распределенная прибыль» — разверстывается по акциям.

Акционерное общество является добровольным объединением лиц. Принято различать закрытые и открытые акционерные общества.

Закрытыми считаются те общества, в которых все акции принадлежат только учредителям и не поступают на рынок ценных бумаг.

Открытыми называются общества, акции которых свободно обращаются на рынке ценных бумаг.

*Книга Памяти***Отзовитесь,
родные**

ВО ВРЕМЯ Великой Отечественной войны на территории Россонского района Витебской области Белоруссии погибло немало уроженцев наших мест. В Россонах, как и в Опочке, тоже создается районная Книга Памяти. И для этого необходимо уточнить данные о тех, кто отдал жизнь за освобождение этого уголка Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

По просьбе ответственного секретаря Россонской районной комиссии по подготовке Книги Памяти В. Е. Афанасьева публикуется список уроженцев нашего района, чьих родных просят откликнуться.

Алексеев Василий Алексеевич, 1900 г. р., д. Хопалово Лобовского с/с, погиб 21 апреля 1944 года. Жена Алексеева Мария Ивановна, д. Хопалово.

Борисовская Мария Петровна, 1895 г. р., д. Борисово Любимовского с/с, погибла 8 апреля 1944 года.

Демидов Иван Трофимович, 1922 г. р., д. Ледово Лобовского с/с, погиб 19 ноября 1943 года. Отец Демидов Трофим Демидович.

Егоров Иван Егорович, 1902 г. р., д. Коршуны Лобовского с/с, убит 12 марта 1944 года. Родственница Егорова Матрена Евдокимовна, д. Коршуны.

Егоров Михаил Егорович, 1927 г. р., д. Бабкино Норкинского с/с, убит 23 марта 1944 года. Брат Иванов Николай Егорович (1929 г. р.) проживал в д. Бабкино.

Иванов Василий Иванович, 1918 г. р., д. Репиново Норкинского с/с, погиб 12 января 1944 года. Отец Матвеев Иван Матвеевич, мать Андреева Лукерья Андреевна (д. Репиново Норкинского с/с) — умерли. Сосед Яковлев Михаил Алексеевич, д. Норкино.

Иванов Евгений Иванович, 1927 г. р., д. Кустарево Опочецкого района, 3 февраля 1944 года пропал без вести. Мать Фролова Анастасия Фроловна.

Иванов Иван Иванович, 1907 г. р., д. Наклы Лобовского с/с, погиб 10 февраля 1943 года. Жена Васильева Анна Васильевна (1906 г. р.), дочь Иванова Юлия Ивановна (1935 г. р.), дочь Иванова Людмила Ивановна (1939 г. р.) переехали в д. Гнидино Пригородного с/с.

Китаев Николай Александрович, 1898 (1888?) г. р., г. Бежецк Калининской области (г. Опочка Псковской обл.?) умер от тифа 12 июля 1943 года. Мать Китаева Ольга Игнатьевна (1866 г. р.), г. Опочка, ул. Романская, д. 17 (умерла). Жена Китаева Анна Ивановна (1891 г. р.).

Павлов Александр Васильевич, 1921 г. р., д. Васьково Пригородного с/с, погиб 9 апреля 1944 года. Брат Павлов Михаил, д. Васьково Пригородного с/с.

КОЕ-КТО с неверием относится к рассказам охотников. Что ж, дело хозяйственное. Не хочешь — не верь. Но я должен сказать, что охотники — в основном-то мужики славные. Есть у них смекалка, находчивость. У каждого, с кем я бываю на охоте, много хорошего.

Возьмем, к примеру, Виктора. Вы, наверное, слышали по-говорку «на охотника и зверь бежит». Так это словно про него и сказано. А почему зверь бежит на него? Потому что охотник знает, куда пойти, где стать, как лучше выполнить «приказ» старшего. Знает и с товарищами охотно делится опытом.

— На тетеревов, — расска-



Геннадий Дмитриевич Запорожец работает механизатором в колхозе «Большевик». Родом он с Украины, после окончания Себежского сельскохозяйственного техникума решил обосноваться на Псковщине.

На своем тракторе Т-40 принимал участие во всех сель-

скохозяйственных кампаниях. Выполнял порученные ему работы с соблюдением правил агротехники, используя багаж знаний, приобретенный в техникуме.

НА СНИМКЕ: Г. Д. Запорожец.

Фото Ю. Орлова

Поставки по мясу выполнены

Год подходит к финишну, и уже можно подвести предварительные итоги работы животноводов района. В целом, несмотря на трудности, со своими заданиями они справились успешно. Уже к 1 декабря выполнен проданы на 101 процент и госзаказ — на 115 процентов, что соответственно составляет 1491 и 1624 тонны мяса.

Важный вклад в выполнение намеченного внесли такие хозяйства, как колхозы имени

Мичурина, «XXI партсъезд», которые еще в прошлом месяце выполнили договоры контрактации продаж скота. Однако не все хозяйства района отнеслись с должной ответственностью к выполнению взятых обязательств. Так, колхозы «Красное Заречье», имени Любимова и ряд других хозяйств не торопятся покрывать задолженность перед государством. По-видимому, они ждут повышения закупочных цен на мясо.

Е. СТАСОВ.

Из редакционной почты**Брикет, откликнись!**

Дорогая редакция, помогите разыскать торфяной брикет. Я выписала его в марте этого года по квитанции № 466, и до сего времени его еще не привезли. Неоднократно разговаривала с мастером, он говорит, что надо подождать. Но сколько же можно ждать? Ведь зима в разгаре.

Разные приходят мысли. Может, брикет ушел «налево»? А может, надо на «клапу» дать, кому следует? Как вы считаете? Ведь брикет нужен, как воздух.

Е. ПАРФЕНОВА
инвалид труда
II группы.
Дорожный переулок, 12.

Из охотничьих рассказов**НА МОХОВОМ БОЛОТЕ**

зывает однажды Виктор, — лучше всего охотиться на мховом болоте. Обязательно будешь с добычей. Кто ходил на болото да кто пробовал обильно растущую там клюкву, тот знает. Возьмешь эту кислую ягоду в рот, и он невольно принимает форму фигуристо сделанного корыта. Так же невольно шурятся глаза и выдавливают из себя слезы. Некоторое время они почти ничего не видят.

Такое бывает от одной-двух

ягод с человеком. А что тут говорить о птице, которая питается клюквой. Одна крупная ягода напрочь отвлекает тетерева от внешнего мира. Раздевает в клюве ягоду — шурится, морщится, теребит глаза, слезы крылом вытирает...

В это время и надо подходить к птице. Подпускает близко. А когда тетерев опомнится — уже поздно. Он уже на мушке.

Тут же довелось услышать и совет о том, как надо охотить-

• Идет реформа деревни**НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО,
НО С ЧЕГО НАЧАТЬ?**

Сегодня наш собеседник — Алексей Егорович Евдокимов. Это, пожалуй, единственный человек в нашем районе, который целенаправленно, с большим терпением и энтузиазмом создает фермерское хозяйство. Алексей Егорович начинал с нуля под постоянным недоверчивым и холодным взглядом многих сменившихся руководителей района и области. Это человек, которому понадобилось не только много выдержки, терпения, но и знаний, чтобы ощутимо заработать новая экономическая структура производства сельхозпродукции. Сегодня наша беседа не столько о килограммах и рублях, а сколько о том, с чего начинать реорганизацию сельскохозяйственного производства в новые структуры, более заинтересованные в своей деятельности.

— Алексей Егорович, какова перспектива выживания фермерства в сельском хозяйстве? Далеко не секрет, что эта структура крайне сложно обретает себя. С чего начать?

— Действительно, создание фермерских хозяйств идет крайне сложно, так как на их пути огромное количество бюрократических препон. Я твердо убежден: пока существуют старые именитые кадры, пришедшие из командно-административной системы, этот вопрос положительно решен не будет. Реорганизация села, можно сказать, вновь ни на чем не обоснована. Ведь, чтобы стать фермером, необходима не только земля, но и обязательный набор техники и строений. Без этого любые попытки обречены.

Почему в странах Прибалтики индивидуальный способ производства набирает силу? Ведь прежде всего каждый хуторянин, чтобы стать фермером, проходит строгий отбор на право заниматься земледелием, животноводством. Он проходит серьезные курсы подготовки как в хозяйственном, так и в экономическом значении. У нас же в фермерстве бросились многие горожане, которые не знают, что это такое.

К созданию фермерских хозяйств нужно подходить с созданием определенной структуры, которая бы способствовала развитию личного сектора. Дележ земли и техники — это утопия, которая никогда не будет реальностью. Необходимы различные виды ассоциаций подобно сталинским машинотракторным станциям. Именно это наблюдается в прибалтийских республиках. Мелкому частнику не жить, а прозябать. Если крестьяне объединяются на индивидуальной основе в крупные производственные коллективы, они еще могут что-то сделать.

— Вы уже, как говорится, тертый калач. Сколько необходимо денег для первоначальных вложений в капитальное строительство фермерского хозяйства?

— В ценах 1990—91 годов для обзаведения фермерским хозяйством, по моим подсчетам, необходимо было триста тысяч рублей. Сейчас эта циф-

ра возросла до полумиллиона рублей, так как цены растут не по дням, а по часам. А если учсть, что с первых дней 92-го года они будут свободными, денежные вложения в фермерское хозяйство возрастут пропорционально стоимости всех промышленных товаров, особенно строительных.

— Несколько слов о вашем фермерском хозяйстве.

— Я уже приступил к строительству хутора. Заложены фундаменты сельскохозяйственных объектов, к ним подведена вода. На сегодняшний день как фермер имею 50 гектаров сельхозугодий, включая сюда и пашню, 50 гектаров сельхозугодий арендую в колхозе «Урожай». Также арендую часть животноводческого помещения, в котором содержится 27 голов дойного стада, включая сюда и нетелей. В этом же дворе 25 голов молодняка КРС на откорме средним весом 270 килограммов. Только от растениеводства получим 40 тысяч рублей, 190 тысяч рублей вернул колхозу по различным типам платежа. А вообще-то денежный оборот, наличие средств явления коммерческой тайной.

— Какова перспектива развития фермерства?

Это вопрос очень сложный, его необходимо специально изучать будущим единоличникам. Скажу только, что фермер — это работодатель. Скажем, на территории колхоза «Урожай» надо создавать не более 5—6 фермерских хозяйств. Их должны обслуживать различные ассоциации — технические, строительные, социальные и т. д.

Ведь если серьезно подходить к созданию этой структуры производства, отпадает очень важная социальная проблема — забота о старицах. Будучи фермером, я постоянно проявляю заботу, чтобы мое хозяйство перешло в руки моего наследника. А это значит, мой наследник будет беспокоиться обо мне под старость, а ему понадобятся мои накопленные знания и опыт. Таким путем будет заложен и генетический корень настоящего земледельца, который уничтожен в эпоху обобществления села.

Записал
А. КУЗЬМИН.

ют. У той же — этого не наблюдалось.

Все это было сказано в минуты охотничьих неудач и горечий. Но, как ни странно, люди смеялись. То ли представляли себе в необычном виде тетерева на болоте, то ли виделось им утиное жаркое. Словом, по душе пришли охотникам советы товарища. И польза от них была явная: забыли люди об усталости, исчезли навсегда неудачи претензии.

Может, и у вас под влиянием этих советов в какой-то мере развеется мрачное настроение?

Е. НИКОЛАЕВ,
внешт. корр.

По эпидемиологическому прогнозу ожидается очередной подъем заболеваемости вирусным гепатитом «А» в осенне-зимний период 1991–92 года, и в дальнейшем заболеваемость будет держаться на высоких цифрах 2–3 года.

После летнего затишья заболеваемость сразу же проявилась групповым заболеванием в яслевой группе яслей-сада «Колокольчик», семейными очагами в городе, единичными случаями в организованных коллективах: в яслях-саде «Улыбка», школах № 3, № 2.

Вирусный гепатит — это инфекционное заболевание, возбудителем которого является вирус. Заболевание относится к группе кишечных инфекций и поражает в первую очередь печень. Особенно часто оно встречается среди детей до 15 лет. Источником вирусного гепатита «А» является больной в острой или стерой форме. Заболевание протекает в желтушной или безжелтушной форме, причем считается, что на одного больного желтушной формой приходится десять и более безжелтушных и стертых форм, поэтому, как правило, затруднена ранняя диагностика заболевания.

Вирус выделяется во внешнюю среду с калом и мочой, причем наибольшее его количества выделяется во внешнюю среду до появления желтухи, в так называемый прородильный период. В этот период заболевание трудно распознается, и поэтому больные оста-

ются в коллективе.

Зарождение может происходить контактным путем, когда вирус попадает во внешнюю среду: на предметы общего пользования и т. д. При этом заражение отмечается небольшие вспышки в ограниченном коллективе, это связано с нарушением санэпидрежима в

ние аппетита, отвращение к пище, особенно жирной, отрыжку, тошноту, рвоту, боль в животе, часто без определенной локализации или в эпигастральной области, в области правого подреберья, головную боль, иногда жидкий стул. У детей изменяется поведение: ребенок становится раздражи-

тельного силами санитарной службы проводится заключительная дезинфекция: посуду, постельное белье, игрушки, предметы личной гигиены кипятят 10–15 минут и замачивают в 3 процентном растворе хлорной извести, однопроцентном активированном растворе хлорамина (хлора-

раньше, так как только правильный режим и диета могут предотвратить осложнения.

Все лица, бывшие в контакте с больным, подлежат клиническому наблюдению в течение пяти недель с еженедельным осмотром медицинскими работниками. За этот период контактные дважды (с интервалом 2–3 недели) должны обследоваться на трансаминазу, повышение ее — это единственный более достоверный признак заболевания.

Для раннего выявления больных в детских дошкольных учреждениях необходимо проводить тщательный утренний прием детей с термометрией, осмотром зева, склер, кожных покровов, с опросом родителей о самочувствии детей дома. Медицинские работники должны внимательно относиться к контролю за здоровьем обслуживающего персонала, следить за соблюдением в детских и подростковых учреждениях санэпидрежима, практикой личной гигиены детьми и взрослыми, технологиями приготовления пищи, организации питьевого режима. В домашних условиях необходимо соблюдать эти же правила: кипятить в этот период воду из трубчатых и шахтных колодцев, подвергать термической обработке продукты питания из магазинов, прививать детям навыки правил соблюдения личной гигиены в общественных местах и дома.

Т. МИХАЙЛОВА,
врач-эпидемиолог.

ОСТОРОЖНО: ВИРУСНЫЙ ГЕПАТИТ

коллективе, несоблюдением детьми и персоналом тщательного мытья рук после туалета и перед едой. Вирусный гепатит может также передаваться через зараженные вирусом продукты питания, питьевую воду, куда он попадает при авариях на водопроводах, при негерметичности водопроводных труб, со сточными и ливневыми водами в трубчатые и шахтные колодцы. При таких заражениях вспышки могут быть обширными, поражающими население города, населенного пункта.

У детей и взрослых заболевание начинается многообразными клиническими признаками. Скрытый период (от заражения до проявления заболевания) может длиться от 10 до 50 дней. К концу этого периода заболевание может начинаться по типу ОРЗ, ангины или кишечного заболевания. Больные часто жалуются на слабость, недомогание, сниже-

тельным, капризным, вялым, плохо спит, не интересуется игрушками.

Возможно повышение температуры, насморк, кашель, покраснение в горле. Затем эти явления стихают, наступает мнимое благополучие, а через 3–5 дней отмечается потемнение мочи, кал становится светлее обычного, появляется желтушность склер, кожных покровов.

При благоприятном течении вирусного гепатита «А» состоянное улучшается через 2–3 недели.

Если в семье появился больной, необходимо его поместить в отдельную комнату и выделить для него отдельную посуду, полотенце, горшок и вызвать участкового врача на дом. Лица, ухаживающие за больным, должны тщательно мыть руки и пользоваться индивидуальным полотенцем, комнату надо чаще проветривать. После госпитализации

мин плюс нашатырный спирт), засыпают хлорной известью туалет, проводят влажную уборку комнаты с применением дезинфицирующих средств. Постельные принадлежности (матрац, подушки, одеяло) и верхняя одежда должны подвергаться камерной дезинфекции.

Средств специфической профилактики и лечения вирусного гепатита «А» нет. В настящее время закончена разработка вакцины против вирусного гепатита, но еще не приступили к ее массовому изготовлению. Для профилактики вирусного гепатита проводят предсезонную гаммаглобулиновую профилактику, вводя гаммаглобулин в сентябре детям дошкольных учреждений, 1–4 классам школ, вводят его и по эпидпоказаниям в очагах вирусного гепатита.

Все больные вирусным гепатитом подлежат обязательной госпитализации в инфекционное отделение и как можно

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Поздравляем с юбилеем Николая Тихоновича НИКИФОРОВА из д. Лиственка Ладыгинского сельсовета.

Неважно, сколько исполняется.

Но эта дата хороша!

Пусть годы птицею проносятся.

Но не стареют чувства и душа.

Маруся, Толя Дьяконовы.

Уважаемую Зою Степановну КУЗЬМИНУ, проживающую в г. Опочке по ул. Медицинской, 5, поздравляем с юбилеем.

Желаем здоровья на долгие годы,

Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды.

Пусть радостью, счастьем искрятся глаза,

И только от смеха сверкает слеза.

Молотковы, Михайловы, Пуртовы.

Дорогая наша Таисия Анатольевна ГЕРАСИМОВА!

Поздравляем, родная, с юбилеем тебя!

Много счастья желаем, будь здоровья всегда,

И дари нам улыбки, будь всегда молодой,

Никогда не печалься,

Знай: всегда мы с тобой!

Герасимовы, Константиновы.

Дорогого, любимого папу и дедуленку Василия Петровича СОРОКИНА из деревни Липовец Духновского сельсовета поздравляем с юбилеем.

Пусть будет вечно душа молодой,

Чтобы руки не знали усталости,

И мирное небо всегда над тобой,

Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Сын, невестка и Юлечка.

«Каждое утро жена одного из арестованных сидела в полном смысле на полутора миллионах, которые были спрятаны в пушке», — сообщил начальник отдела МУРа Валерий Стрелецкий. На Петровке, 38 состоялась пресс-конференция для журналистов, были представлены ценности, изъятые во время обыска у только что арестованной группы мошенников, орудовавшей у «Внешэкономбанка».

Кроме упомянутых миллионов в банковской упаковке, демонстрировались 300 тысяч американских долларов, норковые шубы, антиквариат, видеокомплекты. Все это — результаты «труда» организованной группы, основной костяк которой составляют практиковавшие когда-то у «Березок» «ломщики». Сейчас группа, возглавляемая психически больным человеком (такая справка, как правило, есть у многих мошенников-профи), поменяла специализацию. Мошенники входят в доверие к обладателям валюты, которые не в состоянии за своими деньгами стоять в многомесячных

наркотиках. На СНИМКЕ: на вопросы журналистов отвечает первый заместитель начальника ГУВД А. П. Бугаев.

(Фотохроника ТАСС).

ку, которую можно купить, заплатив всю сумму исключительно «серебром» и «медью». Пойти на стол необычную меру вынудили постоянные отказы банка обеспечить магазины мелочью.

Семья военнослужащего из 3-х человек снимет квартиру, со всеми удобствами 43 кв. м в г. Апатиты Мурманской области на равноценную или двухкомнатную в г. Опочке. Обращаться: г. Опочка, телефон 9-14-92, после 18 часов.

Опочецкая курсовая точка производит набор учащихся по подготовке водителей на категорию «С», без отрывка от производства, а также набор групп по переподготовке водителей с категорией «С» на «Д» — автобусы.

Начало занятий по мере комплектования групп, сбор 20.12.91 г. в 18:00. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Гагарина, 116, телефон 9-17-80.

2—2.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру со всеми удобствами 43 кв. м в г. Апатиты Мурманской области на равноценную или двухкомнатную в г. Опочке. Обращаться: г. Опочка, телефон 9-14-92, после 18 часов.

СРОЧНО куплю любой дом в деревне. Обращаться: 195271 г. С.-Петербург, ул. Бестужевская, дом 33, корп. 3, кв. 82, Чижова А. В., телефоны: 544-05-03, 543-96-94.

Частное предприятие «Крона» принимает заказы на изготовление проектно-сметной документации. Телефон 9-13-78.

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, соседям нашего дома, а также работникам автостанции и ПАТО-2, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты дорогой и любимой мамочки, бабушки, прабабушки **ЛЬВОВОЙ Татьяны Никандровны**.

Максименковы.

Выражаем сердечную благодарность администрации «Агропромсервиса», коллективу детского сада «Теремок», акционерному обществу «Гея», друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты дорогой и любимого мужа, отца, сына, брата **МАТВЕЕВА Николая Евгеньевича**.

Жена, дочери, родители, сестра.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Духновский» с глубоким прискорбием извещают, что на 71-м году жизни скончалась бывшая рабочая совхоза

ГАЗОВА Нина Ивановна, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Зам. редактора
П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Опочецкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома. Заказ 2736. Тираж 7364.

◆ ЭТО ЛЮБОПЫТНО

ВОДКА СТОИТ МЕЛОЧЬ

Учкудук (Бухарская область). Сущую мелочь стоит водка в местных магазинах. Работники торговли придумали оригинальный способ борьбы с дефицитом монет: в свободную продажу пустили вод-